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Uutiset & Info
Eniten adventtikalentereja myi 
jälleen Anton Oravista sadalla 
kalenterilla. Toiseksi eniten myi 
Kasperi Tunturisopuleista ja kol-
manneksi eniten Volter Muura-
haisista ja Into Ilveksistä. Oravat 
voittivat vartioiden välisen kalenteri-
nmyyntikisan ja herkkupalkinto 
maistui koko porukalle!

Kololla on nykyään sisävessa! 
Muistattehan ilmoittaa kolomiliisille, 
mikäli joku asia, kuten saippua tai 
vessapaperi on loppumassa.

Kolon yläkerta on nyt valmis! 
Kalusto on muuttanut yläkertaan ja 
sen lainaamiseen käytetään edelleen 
klapi.pitva.fi -palvelua. Varauksen 
voi tehdä joko kaluston koneella, tai 
omalla laitteella. 

Uusi hallitus on aloittanut toimin-
tansa. Tavoitteena kuluvalla kau-
della on toimintasuunnitelman mu-
kaan panostaa eräohjelman toteutu-
miseen ja viestinnän kehittämiseen ja 
parantamiseen. Tarkemmat tiedot 
hallituksen kokoonpanosta voit lukea 
seuraavalta sivulta.

Ensi kesänä mennään Väiskille! 
Ilmoittautuminen on auki osoitteessa 
väiski.fi

Tulevia tapahtumia

EPT Talvirieha 10.2. (se, t)

Järeän johtajaretki Nietos 27.3.-1.3. (j)

Tarpojaosaston retki 27.2.-1.3. (t)

Seikkailijaosaston retki 20.-22.3. (se)

Vaellus Sarekissa 2.-11.4. (j)

Kevätretki 24.-26.4. (kaikille)

Peikkari 16.-17.5. (se, t, j)

EPT:n kesäleiri Väiski heinäkuussa 
(kaikille)

su = sudenpennut

se = seikkailijat

t = tarpojat

j = johtajat
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Hallitus

Uusi hallitus valittiin  26.11.2025 kololla syyskokouksessa äänestyksellä. 
Lippukunnanjohtaja Eero Sahlberg äänestettiin jatkamaan tehtävässään.
Pitkäjärven Vaeltajien hallitukseen on valittu kaudelle 2026 seuraavat 
henkilöt:

”Lippukuntaa johtaa hallitus, johon kuuluu puheenjohtajan, jota kutsutaan 
lippukunnanjohtajaksi, lisäksi pestijohtaja, ohjelmajohtaja, rahastonhoitaja ja 
enintään neljä muuta. Lippukunnanjohtaja ja hallitus valitaan vuodeksi 
kerrallaan. Hallitus valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan vuodeksi 
kerrallaan sekä keskuudestaan tai ulkopuolisista sihteerin, rahastonhoitajan ja 
muut tarvittavat virkailijat. Hallitukseen voidaan valita myös 0-7 varajäsentä. 
Hallitus on päätösvaltainen, mikäli vähintään puolet sen jäsenistä on läsnä.”

Pitkäjärven Vaeltajat ry:n säännöt

Varsinaiset jäsenet:
Elsa Tuomala
Justus Jutila
Kristian Karjalainen
Maximilian Bergström
Paavali Keppo
Petrus Holm
Sara Laurikainen

Varajäsenet:
Eino Karppinen
Kalle Axberg
Martta Vaahteranoksa
Sisu Kanerva
Viivi Österholm
Ville Vuori

Hallituksen jäsenten kuvat ja yhteystiedot löytyvät osoitteesta pitva.fi/hallitus



6

Puurojuhla
Viikon 50 maanantai ja sen myötä 
puurojuhla koittaa! Koulusta pääs-
tyäni suuntasin Haagasta Töölöön 
Partioasemalle. Aikani takaoven 
koodin kanssa sählättyäni sain 
noudettua aulan Marikan oven ul-
kopuolelle jättämät tonttumerkit. 
Passallakin alkoi olla tulevan jou-
luloman myötä hiljaista, mutta 
kokoushuoneissa näkyi muutamia 
ahkeria paperipartiolaisia kannet-
taviensa ääressä. Kololle ehdin ennen 
iltapäivä neljää. Paikalla oli puuro-

mestariksi rekrytoitu Eero, sekä Eino 
valmistelemassa juhlaa. Aloin tie-
tenkin keittämällä kahvit ja tarkasta-
malla puuron laadun ja ryhdyin sitten 
tulostamaan käsiohjelmia. Jälkikäteen 
ajateltuna niitä olisi pitänyt tulostaa 
ehkä tuplamäärä, mutta tehdylläkin 
erällä pärjättiin.

Sitten alkoikin olla jo kiire. Eero ajoi 
Volvon juhlapaikalle. Takapenkki oli 
täynnä juhlassa tarvittavaa tavaraa, 
minä olin takapenkillä 50 litran 
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puurokattilan ja pie-
nemmän kattilan vä-
lissä keskipenkillä.

Paikalla Laaksolahti-
talolla oli viideltä jo 
paljon särmää johta-
jistoa partiopaidois-
saan. Jamboreelle 
Puolaan lähtevät ra-
kentelivat buffettipis-
tettään, loput johta-
jat pyörivät, säätivät
tekniikkaa, taittelivat käsiohjelmia ja 
järjestelivät tuoleja salissa. Järjestelyt 
sujuivat mallikkaasti ja juhla päästiin 
aloittamaan aikataulussa.

Yhteislaulun Joulupuu on rakennettu, 
joulu on jo ovella… jälkeen vuorossa oli 
sudenpentujen, sitten seikkailijoiden, 
tarpojien, samoajien ja vaeltajien par-
tiolupauksen antaminen. Kunniamerk-
kien jaossa palkittiin riihittäjät kun-
niakirjoilla ja merkeillä, aktiiviset 
eräilijät jänkäsusilla ja reippaat yksilöt 
ikäkausistaan. Kenttämiesten katras 
ansioitui erityisen hyvin.

Tietysti myös ahkeria kalenterinmy-
yjiä palkittiin. Anton oli jälleen 
myynyt eniten kalentereita, ja pääsee 
ensi kesänä leireilemään ilmaiseksi. 
Toiseksi eniten myynyt Kasperi sai jo 
viime vuonna trangian, joten tällä 
kertaa hän sai 80€ arvoisen lahjakor-

tin partioaittaan. Kolmanneksi eniten 
myyneet olivat myyneet yhtä paljon, 
joten toinen sai trangian ja toinen 
linkkuveitsen. Kiitos kaikille kalen-
tereita myyneille!

Joulupukkikin saatiin laululla houku-
teltua paikalle. Jono kiemureteli kauas 
ja kaikki lahjan tuoneet saivat jotain 
kotiin vietäväksi. Vielä lahjajonoakin 
pidempi oli jono puurokattilalle. Sieltä 
Teemu jakoi suurella kauhallaan puu-
roa, jonka lisäksi kaikki saivat glögiä 
ja pipareita. Jamboreekassakin kart-
tui, kun mokkapalat, joulutortut ja 
keksit tekivät kauppansa. 

Lopuksi siivosimme johtajaporukalla, 
palautimme kaluston kololle ja kaikki 
pääsivät joulun ja uudenvuoden 
viettoon.
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Partiokapitalismi
PitVa omistaa nykyisin Kolon ja 
Kammin sekä merkittävän määrän 
kalustoa. Näiden ylläpito vaatii paljon 
rahaa. Kolon perusteellinen perus-
korjaus oli sen verta iso ponnistus, että 
otimme 35 000 euron lainan kulujen 
kattamiseksi. Lippukunta maksaa 
lainaa pois vielä muutaman vuoden.

Lippukunta kerää pääasiassa Kolon 
kuluja varten 60 euron jäsenmaksua 
“normaalin” partion jäsenmaksun 
päälle, joka oli viime vuonna 66 euroa. 
Yhteensä kiinteä kustannus partion 
harrastamisesta Laaksolahdessa on 126 
euroa vuodessa. Lippukunnan oma 
jäsenmaksu on verrattain tuore asia ja 
onkin perusteltua keskustella, mikä sen 
tulevaisuus on: useimmat lippukunnat 
eivät käsitykseni mukaan peri erillistä 
jäsenmaksua. Lippukunnan arkistoista 
käy ilmi, että jo vuoden 2005 
rahastonhoitaja, nuori kauppatieteilijä 
Vesa Uotila ehdotti lippukunnan 
johdolle jäsenmaksun keräämisen 
harkitsemista.

“Jäsenmaksuja emme 
ole perinteisesti kan-
taneet, mutta ei se-
kään mielestäni ole 
mikään poissuljettu 
vaihtoehto --.”

Jäsenmaksun kerääminen kävi pöy-

dällä useaan otteeseen myös 2010-

luvulla, kun lippukunta varautui Ylän-

kötien kolon menettämiseen. Tuolloin 

kävimme tiukkoja keskusteluja siitä, 

millä perusteilla keräämme jäsen-

maksua ja mikä sen vaikutus on 

lippukunnan demografiaan: ainakin 

teoriassa euronkin hinnankorotus 

vähentää lippukunnan jäsenmäärää. 

Toisaalta perinteinen perustelu on 

ollut, että partio on jäsenmaksun 

jälkeenkin 

Vesa, 2005 
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verrattain edullinen harrastus: jos 
ajatellaan jäsenmaksun kattavan 
pelkät viikkokokoukset, tulee yhdelle 
kokousosallistumiselle hintaa n. 3,5 
euroa.

Vaikka partio onkin edullista ver-
rattuna moneen muuhun harras-
tukseen, on tärkeää panostaa talou-
denpidon vastuullisuuteen. Ei riitä, 
että teemme edullista harrastusta: on 
itseisarvoista, että lippukunnan kulu-
rakennetta tarkastellaan säännöllisesti 
ja mietitään, käytämmekö rahaa tällä 
hetkellä oikeisiin asioihin. Toisaalta ei 
ole syytä edistää tarpeetonta kit-
uuttamista: laadukkaan partion teke-
minen vaatii rahaa, ja reikäisellä 
teltalla on ikävä retkeillä. 

Tästä pääsemme siihen, onko lippu-
kunnan jäsenmaksun kerääminen enää 
perusteltua jatkossa, kun remonttilaina 
on maksettu ja vuosittaiset kulut 
vähenevät? Henkilökohtaisesti olen 
enenevissä määrin kallistunut ns. 
partiokapitalismin suuntaan: lippu-
kuntien tai piirien tulisi omista aitse 
merkittävä osuus koloista. Lähivuosina 
partion perinteisten tukijoiden, eli 
kaupungin ja seurakunnan talous tulee 
olemaan vielä ahtaammalla kuin 
aiemmin, ja luontainen leikkuriin me-
nevä asia on ulkopuolisen nuorisotoi-
minnan tukeminen.

Yhdistyksemme tulevaisuus ei voi pe-
rustua avustuksiin. Vaikka PitVan ny-
kyinen taloustilanne on verrattain sta-
biili, on aina varauduttava tulevaan. 
Siinä missä aiemmat sukupolvet ovat 
osaltaan rahoittaneet nykyiset toimin-
nan edellytykset, on myös meidän 
vältettävä rakentamasta "eläkepom-
mia" tuleville sukupolville. Tarve sääs-
töille voi olla 5:n tai 50 vuoden päässä. 
Oma ehdotukseni olisi, että lippukunta 
jatkaa jäsenmaksun keräämistä ja si-
joittaa sen matalariskiseen rahastoon. 
Tätä rahaa käytettäisiin vain lippu-
kunnan kriittisimpiin hankkeisiin, eli 
käytännössä Kolon kunnostamiseen tai 
mahdollisen seuraavan Kolon hankin-
taan.

Näkemyksiä jäsenmaksun tulevaisuu-
desta on varmasti monia muitakin ja 
niitä on hyvä tuoda esille. Päätöksellä 
asian suhteen ei ole kiire, onhan velkoja 
vielä hetki maksettavana :)

Lippukuntamme jäsen tai huoltaja: 
mikäli jäsenmaksut tai lippukunnan 
talous herättivät ajatuksia, laita viestiä
petrus@pitva.fi. 

Petrus   

____________________________
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Skorpioni 
Tulet saamaan suuria määriä maallista 
mammonaa helmikuun aikana. Varo 
ettet menetä sitä.

Jousimies
Painetta tuntuu tulevan joka 
suunnasta. Uranus on siirtynyt 
kahdenteentoista huoneeseen, varo siis 
onnettomuutta.

Kauris
Nyt ei ole hyvä hetki kokeilla uutta 
ihonhoitorutiinia. Talven myötä 
huulirasvakierre ja käsirasvakoukku 
ovat aina vaarana. Keskity olennaiseen 
tänä kautena.

Vaaka
Päättämättömyytesi alkaa vaikuttaa 
elämäsi joka alueella. Et voi jäädä 
välitilaan, jonkun asian on nyt 
muututtava. Muista, että elämässäsi 
ei ole kyse vain sinusta.

Vesimies
Olet harvinaisen kasassa. Saat 
viimeisteltyä pitkään roikkumassa 
olleita asioita. Nyt on hyvä hetki laatia 
kunnianhimoisia suunnitelmia 
lopputalven ja tulevan kevään varalle.

Kalat
Tämä aika on kaloille tähdellistä aikaa. 
Tunnet inspiraation kaikkialla ja 
maailma on sinun puolellasi. Nyt on 
hyvä hetki tarttua tarjottuihin 
mahdollisuuksiin, kunhan ne eivät liity 
moottoriajoneuvoihin.

H o r o s k o o p p i
helmikuun ajalle
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Oinas 
Pysähdy hetkeksi tarkastelemaan 
elämäsi ihmissuhteita. Mitkä ovat 
sellaisia, mistä haluat pitää kiinni ja 
mitkä tuhlaavat energiaasi? Kenelle 
pitäis soittaa, tai kenen kanssa asiat 
ovat jääneet selvittämättä. Ja muista 
siirtyä ajatuksista tekoihin!

Kaksonen
Anna rakkaudelle mahdollisuus! Siinä 
on aina riskinsä, mutta elämä on 
elämistä varten. Kukaan on tuskin 
loukkaantunut positiivisesta 
huomiosta. Pitää antaa, että voi 
saada. 

Rapu
Usein tulee elämässä vastaan hetki, 
jolloin ihminen miettii itsessään: 
pitäisikö, vai ei. Yleensä positiivinen 
asenne kannattaa, mutta nyt kannattaa 
sanoa ei. 

Leijona
Leijonan uljautta ei pysäytä helmikuussa 
mitään. Harja on kiiltävä ja puhdas, 
mutta siitä huolimatta nyt saattaa olla 
hyvä hetki kokeilla uutta hiustuotetta.

Härkä
Tähdet ovat heilahtaneet sellaiseen 
asentoon, että erityisesti härän 
kannattaa nyt kokeilla uutta. Tunnet 
varmasti sisimmässäsi, minkä 
mittakaavan kokeilu kannattaa: se 
saattaa olla uusi ketsuppimerkki tai 
uusi ihmissuhde.

Neitsyt
Nyt kannattaa muistaa, että asiat voi 
tehdä sekä hyvin, että rennosti. Jos olet 
suorittanut kaiken hampaat irvessä, se  
kuluttaa energiaasi. Jos taas olet 
panostanut rentoiluun, muista sen ohella 
myös hoitaa hommasi!
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1. Minulla on ongelma 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 3 
b. Ei: siirry kohtaan 2 

2. Hyvä homma! Voitit pelin. 
3. Liittyykö ongelma laumaasi tai 

vartioosi? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 4 
b. Ei: Siirry kohtaan 14 

4. Koskeeko ongelma sudarilaumaa? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 5 
b. Ei: Siirry kohtaan: 7 

5. Ota yhteyttä laumanjohtajiin 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 6 
6. Ota yhteyttä Marttaan 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 13 

7. Koskeeko ongelma 
seikkailijavartiota? 

a. Kyllä: Siirry kohtaan 8 
b. Ei: Siirry kohtaan 10 

8. Ota yhteyttä vartionjohtajiin 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 9 
9. Ota yhteyttä Viiviin tai Kristianiin 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 13 

 
 
 
 
 

10. Koskeeko ongelma tarpojavartiota? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 11 
b. Ei: Siirry kohtaan 13 

11. Ota yhteyttä vartionjohtajiin 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 12 
12. Ota yhteyttä Elsiin 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 13 

13. Ota yhteyttä Elsaan 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 36 
14. Liittyykö ongelma Koloon? 

a. Kyllä: Siirry kohtaan 15 
b. Ei: Siirry kohtaan 16 

15. Ota yhteyttä Justukseen 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 20 
16. Liittyyko ongelma Kammiin? 

a. Kyllä: Siirry kohtaan 17 
b. Ei: Siirry kohtaan 21 

17. Liittyykö ongelma Kammin 
huoltoon? 

a. Kyllä: Siirry kohtaan 19 
b. Ei: Siirry kohtaan 18 

18. Liittyykö ongelma Kammin 
varaamiseen? 

a. Kyllä: Siirry kohtaan 20 

Kenen puoleen kääntyä ongelmatilanteissa?
Eli pitva_ukon logiikka -tekstipeli

 
 
 

19. Ota yhteyttä Sisuun 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 20 
20. Ota yhteyttä Paavaliin 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 35 

21. Liittyykö ongelma Kalustoon? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 22 
b. Ei: Siirry kohtaan 25 

22. Liittyykö ongelma Klapiin? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 24 
b. Ei: Siirry kohtaan 23 

23. Ota yhteyttä Einoon 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 20 
24. Ota yhteyttä Petrukseen 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 36 

25. Liittyykö ongelma Kuksaan? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 26 
b. Ei: Siirry kohtaan 27 

26. Ota yhteyttä Villeen 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 35 
27. Liittyykö ongelma lippukunnan 

rahankäyttöön? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 28 
b. Ei: Siirry kohtaan 29 

 
 
 

28. Ota yhteyttä Kristianiin 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 36 
29. Liittyykö ongelma lippukunnan 

viestintään? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 30 
b. Ei: Siirry kohtaan 34 

30. Liittyykö ongelma Kopukkaan? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 31 
b. Ei: Siirry kohtaan 33 

31. Ota yhteyttä Marttaan 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 32 
32. Ota yhteyttä Saraan 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 35 

33. Liittyykö ongelma nettisivuihin? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 36 
b. Ei: Siirry kohtaan 32 

34. Ongelma ei liity mihinkään näistä! 
a. Siirry kohtaan 36 

35. Ota yhteyttä Justukseen 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 36 
36. Ota yhteyttä Eeroon 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 1 
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vartioosi? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 4 
b. Ei: Siirry kohtaan 14 

4. Koskeeko ongelma sudarilaumaa? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 5 
b. Ei: Siirry kohtaan: 7 

5. Ota yhteyttä laumanjohtajiin 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 
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10. Koskeeko ongelma tarpojavartiota? 
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a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 35 

21. Liittyykö ongelma Kalustoon? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 22 
b. Ei: Siirry kohtaan 25 

22. Liittyykö ongelma Klapiin? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 24 
b. Ei: Siirry kohtaan 23 

23. Ota yhteyttä Einoon 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 20 
24. Ota yhteyttä Petrukseen 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 36 

25. Liittyykö ongelma Kuksaan? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 26 
b. Ei: Siirry kohtaan 27 

26. Ota yhteyttä Villeen 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 35 
27. Liittyykö ongelma lippukunnan 

rahankäyttöön? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 28 
b. Ei: Siirry kohtaan 29 

 
 
 

28. Ota yhteyttä Kristianiin 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 36 
29. Liittyykö ongelma lippukunnan 

viestintään? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 30 
b. Ei: Siirry kohtaan 34 

30. Liittyykö ongelma Kopukkaan? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 31 
b. Ei: Siirry kohtaan 33 

31. Ota yhteyttä Marttaan 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 32 
32. Ota yhteyttä Saraan 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 35 

33. Liittyykö ongelma nettisivuihin? 
a. Kyllä: Siirry kohtaan 36 
b. Ei: Siirry kohtaan 32 

34. Ongelma ei liity mihinkään näistä! 
a. Siirry kohtaan 36 

35. Ota yhteyttä Justukseen 
a. Ongelma ratkesi: Siirry 

kohtaan 2 
b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 

kohtaan 36 
36. Ota yhteyttä Eeroon 

a. Ongelma ratkesi: Siirry 
kohtaan 2 

b. Ongelma ei ratkennut: Siirry 
kohtaan 1 
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ILMOITTAUTUMINEN on auki 1.2.–9.3. ja leirille ilmoittaudutaan jä-
senrekisteri Kuksassa (huoltaja ilmoittaa alle 18-vuotiaan). Tutustu lei-
ripituuksiin ja leirin hintoihin, ja ilmoittaudu osoitteesta väiski.fi!

	» PITKÄ LEIRI (tarpojat, samoajat, vaeltajat, aikuiset, 16.–23.7.): 245 € 
	» SEIKKAILIJALEIRI (16.–20.7.): 200 € 
	» SUDENPENTULEIRI (17.–20.7.): 180 € 
	» LISÄKSI tutustujan leiri, päiväleiri, perheleiri, raksa ja purku

100 ENSIMMÄISEN KESKEN ARVO-

TAAN 5 KPL VÄISKI-PAITOJA!

Lisätietoa?
Tarkempaa tietoa leirille osallistumisesta, varusteista ja kai-
kesta muusta jaetaan ilmoittautuneille ilmoittautumisen pää-
tyttyä. Lisätietoa löydät jo nyt Väiskin nettisivuilta. Leiriä kos-
kevissa kysymyksissä voit olla myös yhteydessä osoitteeseen 
vaiski@partio.fi. 

       vaiskiept           vaiski_ept           vaiskiept

Leirialue
Väiski pidetään Sauvon Ahtelassa, reilun puolentoista tunnin ajomat-
kan päässä Turun suuntaan. Alueella on metsää, hieman rakennuksia 
ja kaunis uimaranta. Leirillä lippukunnat jakautuvat neljän alaleirin al-
le savuihin, joiden jakoon voit tutustua ennakkoon Väiskin sivuilla.

VÄISKI.FI

Väiski on Espoon ja Granin rento lippukuntatyylinen 
partioleiri, johon me osallistumme tänä kesänä.  

Tuu mukaan kokee todellista leirielämää!
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RISTIKKO
Ratkaisulause seuraavassa Kopukassa!
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Sudoku

Ratkaistut sudokut löytyvät
kolon ilmoitustaululta!
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Syksyllä kävimme yhdessä Sudet-lauman 
kanssa päiväretkellä. Siellä opettelimme 
kiehisten vuolemista ja paistoimme hoda-
reita ja vaahtokarkkeja nuotiolla. Osallis-
tuimme myös sudenpentuosaston yöret-
kelle Kammilla. Se oli meidän ensimmäinen 
yöretki, ja monia meistä jännitti kovasti. 
Mutta kaikki meni retkellä tosi hyvin!

Kokouksissa olemme suorittaneet jo monta 
sudenpentujen jälkeä. Esimerkiksi Veden 
sankari-, Nuotio- ja Suunnistus-jäljet. 

Meidän lempi kokouksia on tähän men-
nessä ollut köyhien ritarien valmistaminen 
trangialla, sekä nuotion sytytys ja vaahto-
karkkien paisto. Toisin sanoen herkut mais-
tuvat!

Myös siivous kokoukset ovat olleet lemppa-
reiden joukossa (johtajien suureksi yllätyk-
seksi).

Me tietenkin myös leikimme paljon 
kokouksissa, kuten sudenpentujen kuuluu!

Puurojuhlassa annoimme ensimmäistä kertaa partiolupauksen. Joka ikinen meistä ansaitsi myös 
tonttumerkit ahkerasta adventtikalenterien myynnistä!

Sudenpentulauma Ilvekset
Moikka! Me ollaan ensimmäisen vuoden sudenpentulauma Ilvekset Meidän laumaan kuuluu 
11 innokasta sudaria, johtajat Eero ja Viivi, ja tietenkin maskotti Ulla-Ilves. Häntä ei saa 
unohtaa! Me olemme harrastaneet partiota vasta vähän yli puoli vuotta, mutta olemme 
kokeneet jo paljon ja oppineet monia partiotaitoja. 

Kirjoittanut: Viivi Österholm, Ilvesten kommenttien pohjalta
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Meidän lempileikkejä on kuuma peruna ja kielimurhaaja. Ulkona olemme leikkineet paljon 
erilaisia hippoja. Energiaa meidän laumasta ei puutu! Melua ja melskettä riittää, mutta sekin 
kuuluu asiaan. Meidän laumassa parasta on se, miten paljon kaikkea kivaa teemme, ja että 
teemme sen yhdessä. Kukaan ei kiusaa muita ja olemme toisillemme avuliaita.

Sekä sudareiden, että johtajien mielestä kaikkein parasta Ilveksissä on tekemisen meininki! 

Eväiden syömis-

tä Ilvesten ja Su-

sien laavuretkel-

lä

Melontakokous 
viime syksynä 
Pitkäjärvellä
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Sorsien talvinen maastoretki
-massa puuta, ja iltamyöhään 

painittiin lumihangessa. Retki oli 

kylmistä olosuhteista huolimatta 

yllättävän hauska. Kattilajärveltä 

näki hienot maisemat lauantai-iltana. 

Sää oli ihan hyvä, ei tullut paljoa 

lunta kerralla missään vaiheessa 

päivää. Päivän ruokiin kuului leipää, 

pitsaa ja hampurilaisia. Vesi jäätyi 

hetkessä. Sitä sulateltiin nuotion 

ääressä samalla kun teimme pitsaa. 

Retken kohokohtana oli lumipaini. 

Kaikkien otteluiden tulokset: Touko 

voitti Miskan, Olavi voitti Joelin, 

Paavali voitti Miskan ja Olavin, Toivo 

voitti Paavon. Paavalin ja Sisun 

kaksintaisto päättyi tasapeliin.

Toinen yö oli kylmempi kuin 

ensimmäinen, mutta se ei haitannut 

meitä. Aamulla lähdettiin takaisin 

alkupisteelle ja retki päättyi siihen.

Tekstin kirjoittamiseen osallistuivat 
Touko, Miska, Eemil, Olavi, Ilari ja 
Joel Sorsista.

Telttojen pystytyksen jälkeen söimme 
iltapalaksi makkaraa nuotiolla. Sen jälkeen 
käytiin pehkuihin ja nukuttiin ensimm-
äinen kylmä yö.

Seuraavana päivänä oli kylmä mutta ei 
liian pureva pakkanen ja tekemistä ja syö-
mistä riitti. Kävimme päivälenkillä hake-

Retki alkoi Kattilajärventien ja Haukka-
lammenrannan risteyksessä 23.1. Alkupe-
räinen ideamme oli tarpoa Vääräjärvelle ja 
yöpyä siellä, mutta pimeyden ja kyl-
myyden seurauksena eksyimme lopulta 
Kattilajärven keittokatokselle. 



21

Toimitus kyseli myös Kopukasta. Kumpi-
kin sudari oli lukenut lehteä useamman 
kerran. Parhaita osioita on olleet arvaa 
johtaja ja sudoku.

Mitkä teidän nimet on?
─ Moona
─ Sofia

Entä mikä partiossa on parasta?
─ Parasta partiossa on askartelu
─ Kaikki
─ Retket! Lisäsi Julius sivummalta. Tää on 
mun viides tai kuudes retki

Tänä vuonna molemmille mieluisa kokous 
oli alkusyksyn vierailu Glimsiin, jossa 
Susien lauma pääsi paijaamaan kanoja ja 
ruokkimaan lampaita. Kivoin leikki ko-
kouksissa taas oli nurkkajussi tai vahti-
koira.

Monesko retki tää on teille?
─ Toka yöretki
─ mä oon käyny neljä kertaa yöretkellä
─ Mä oon käyny kaks kertaa päiväretkellä 
ja kaks kertaa yöretkellä

Sudenpentuosaston retkeä vietettiin 
marraskuun lopussa Kammilla. Illalla 
kaksi toista vuotta partiossa olevaa 
suden-pentua Sudet -laumasta antoi 
paikalla ol-leelle Kopukan toimittajalle 
haastattelun

Millasta retkillä on?
─ Ihan ok, mut viime vuonna se ei ollu 
ihan ok, Sofia vastaa
Moona näyttää peukaloa, eli ilmeisesti 
meno täyttää vaatimukset.

Tällä kyseisellä retkellä kivointa on mo-
lemien mielestä ollut naulakoiden teke-
minen. Kynttilöiden teko oli puolestaan 
rasittavaa ja steariinikin loppui kattilasta 
”koko ajan”.

Mikä on tärkein varuste ottaa retkelle 
mukaan?
─ Ööö… hammasharja, tai en mä tiiä. Tai 
no ainaki puukko!
─ Mä vastaan vaikka makuupussi
─ Lasketaanko ulkovaatteet?

Kysyttäessä, mitä he odottavat partiolta, 
Sofian vastaus oli
─ Et tulee sellanen leiri missä ei oo ketään 
poikaa, joka häiritsee

Moona puolestaan odottaa nukkumista.

Haastattelu



22

Reput ja rinkat 101
Matkalle lähtiessä mikään varuste ei ole yhtä tärkeä kuin hyvä reppu. 
Oikean repun valitseminen tuhansien eri vaihtoehtojen joukosta ei ole 
pelkästään kysymys: “mikä näistä on minulle kaikkein mukavin”, vaan 
siihen vaikuttaa myös tulevien seikkailujen luonne sekä mukaan tulevat 
tavarat. On aina tärkeää tehdä oma pieni tutkimus markkinoilla olevista 
vaihtoehdoista ennen ostoksen finaaliin viemistä. Tämän pienen reput ja 
rinkat 101 - jutun tarkoituksena ei ole toimia definitiivisenä ratkaisuna isolle 
kysymykselle: “mikä vaihtoehto mun kantsis valita?” Artikkeli on vain intro 
muutamiin säkkeihin, jotka ovat kirjoittajan mielestä hyviä lähtökohtia 
etsinnälle. 

Fjällrävenin valmistama Kajka 75 ei syyttä ole 
yksi suosituimmista rinkoista. Kyseinen kapistus 
on valmistettu G-1000 kankaasta, joka on yksi 
kestävimmistä materiaaleista markkinoilla. 
Tämän lisäksi rinkka käyttää laadukkaita sekä 
kestäviä materiaaleja niin tukirakenteissa kuin 
vetoketjuissakin. Kajka on valmistettu 
kestämään vuosia kovassakin käytössä.

Fjällreven Kajka 75

Kajka 75:ssa riittää tilaa pitkiäkin reissuja 
varten. Yksi iso päätasku, sivutaskut molemmin 
puolin, alatasku, sekä pienet taskut sivuilla ja 
lantiovyössä mahdollistavat tavaroiden helppoa 
jaottelua, eikä tila tule loppumaan viikonkaan 
reissussa. Jos 75 litraa on liikaa tai liian vähän 
Kajkasta on lisäksi saatavilla 55/65/85/100 
litrainen versio. Tämän lisäksi Kajkan 
olkahihnat, lantiovyö sekä selkäpaneeli ovat 
kaikki hyvin pehmustettuja, mikä mahdollistaa 
painavinkien taakkojen kantamisen mukavasti.
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Kajka 75 sisältää paljon eri hienosäätö mahdollisuuksia. Selän, olkahihnojen ja 

lantiovyön pituutta voi säätää. Jopa olkahihnojen leveys on muutettavissa, mikä 

antaa jokaiselle vaeltajalle mahdollisuuden muokata rinkan kantodimensioita juuri 

omanlaiseen tarpeeseen. Rinkasta on saatavilla kahta eri kokoa: S/M ja M/L. 

Kokoon vaikuttaa esim. selän pituus sekä lantion leveys.

Rinkan kestävät materiaalit sekä tukeva kantosysteemi tekevät siitä painavan 

tyhjänäkin. Kajka 75 painaa tyhjänä kokonaiset 4 kg. Lisäksi rinkan pehmusteet 

eivät hengitä kovinkaan hyvin. Kesällä kovassa kuumuudessa Kajkan kantamisesta 

voi tulla kovinkin raskasta sekä tukalaa. Kaiken lisäksi kyseinen rinkka on myös 

ikävän hintainen; Kajkasta saa kassalla pulittaa n. 450 €.

Osprey Kestrel 68 / Kyte 68

Seuraavaksi esittelyssä on kirjoittajan yksi 
lemppari eli Ospreyn Kestrel 68/ Kyte 68. 
Kestrel sekä Kyte onvatmolemmat valmistettu 
kierrätetystä polyamidista, mikä kestää vuosia 
kovaakin käyttöä. Kestävyyden lisäksi 
materiaali on kevyttä sekä kyllästeen ansiosta 
hylkii vettä ja likaa. Kyseinen rinkka on 
valmistettu kauttaaltaan kestävistä sekä 
laadukkaista materiaaleista, minkä 
korjaamisesta Osprey tekee helppoa; mikäli 
jotain menee rikki rinkan voi vain lähettää 
valmistajalle ja he hoitavat homman.

Kestrel sekä Kyte ovat molemmat suunniteltu mukavaa kantokokemusta 
varten. Rinkkojen kantohihnat sekä lantioremmi on molemmat 
pehmustettu hyvin. Lisäksi rinkoissa on käytössä Ospreyn kehittämä 
selkäpaneeli, mikä mahdollistaa hyvän hengittävyyden sekä hyvän 
tukevuuden. Kaiken tämän lisäksi Kestrel sekä Kyte on molemmat 
valmistettu teknisistä materiaaleista, mikä tekee niistä vain 2 kg:n 
painoisia. 
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Patagonia Black Hole 

Mini MLC

,Kestrel 68 sekä Kyte 68 sisältävät yhden ison päätaskun, mihin pääsee helposti 
käsiksi ylhäältä, keskeltä tai alhaalta päin avattavan vetoketjun kautta. Lisäksi 
rinkassa on kaksi sivutaskua, etutasku, läppätasku sekä lantiotaskut. Nämä 
ominaisuudet tekevät tavaroiden jaottelusta sekä saatavuudesta erinomaisen 
helppoa niin keskellä 10 minuutin taukoa kuin leiriä pystyttäessä.

Kaiken hyvän sanottavan lisäksi on kuitenkin fakta, että Kestrel sekä Kyte ovat 
molemmat suhteellisen pieniä rinkkoja. Toisin kuin Kajkan tapauksessa rinkan 68 
litraa on hyvin lähellä todellisuutta. Rinkoissa ei ole paljoa lisätilaa, minkä takia 
pakkaaminen täytyy suunnitella todella tarkasti pitkiä reissuja varten. Joistain 
mukavuuksista (kuten vaikka kuorihousuista) on pakko karsia. 

Viimeisenä esittelyssä on vähän toisenlaiseen 
käyttöön tarkoitettu reppu, mikä ei syyttä 
ole kaiken aikaa loppuunmyyty. Patagonian 
valmistama Black Hole Mini MLC on reppu, 
joka soveltuu mainiosti niin maailman 
matkaamiseen kuin Stadissa 
seikkailemiseen. Black Hole hyödyntää 30 
litran tilavuuden mahdollisimman 
tehokkaasti, ja nimen mukaisesti tavara 
katoaa reppuun kuin mustaan aukkoon. 
Black hole sisältää yhden päätaskun sekä 
tietokonetaskun. Kyseisissä taskuissa on 
kuitenkin paljon pieniä lokeroita tavaran 
säilömistä varten, mikä tekee tavaran 
jaottelusta helppoa. Lisäksi molempien 
isojen taskujen vetoketjut kiertävät melkein 
kokonaan ympäri, mikä tekee repun 
pakkaamisesta tilanteessa kuin tilanteessa 
helppoa.
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Kyseisen repun lopussa oleva lyhenne MLC tulee sanoista “Maximum Legal Carry-
on”. Patagonia on siis suunnitellut kyseisen repun lentomatkaaminen mielessä. 
Repun muoto on mahdollisimman kuutiomainen ja ulottuvuudet on suunniteltu 
siten, että kyseisen repun voi ottaa käsimatkatavarana lentokoneeseen. Tämä 
seikka tekee Black Holesta täydellisen lomamatkoja varten. Black Hole ei 
kuitenkaan ole tehty pelkästään lentämistä varten. Taskut sekä pienet lokerot on 
suunniteltu siten, että kaikki tarpeellinen pieniä reissuja varten mahtuu mukaan 
täydellisesti.

Black Hole Mini MLC:tä ei kuitenkaan ole kaikkein mielekkäintä kantaa. 
Pehmusteiden puute sekä puutteellinen tukirakenne tekee pitkien matkojen 
kannoista hyvinkin epämukavia. Vähänkään pidemmät sightseeingit kaupungilla 
voivat vaatia tauotusta hartioiden sekä selän lepuuttamiseksi.

Black Hole Mini MLC on valmistettu kestävistä sekä laadukkaista materiaaleista, 
mitkä Patagonia korjauttaa vahingon sattuessa ongelmitta. Jos siis etsinnässä on 
vuosia kestävä reppu urbaaneja temmellyksiä varten, Patagonian Black Hole Mini 
MLC on täydellinen vaihtoehto.

Loppujen lopuksi

…Täydellisen repun/rinkan valitsemin riippuu paljon kontekstista. Esitetyt 
vaihtoehdot ovat kirjoittajan henkilökohtaisia suosituksia, joiden pohjalta on 
helppoa etsiä samankaltaisia vaihtoehtoja juuri omanlaiseen käyttöön. Näiden 
heftien settien jälkeen kirjoittajan on aika mennä screen time maxaamaan. Isot 
kiitokset ajastanne ja oikein hyviä tulevia seikkailuja kaikille.

_______________________________________________________________
Kristian
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DONIN SIIVOUS/ KOTITYÖ TIERLIST
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Toinen suosikki poikamiehistämme ei 

varman tiedon perusteella ole enää 

vapailla markkinoilla. Pahoittelut 

naisväelle, olisi kannattanut iskeä 

kiinni, kun oli vielä mahdollisuus!

Eräs paljon puhututtanut pariskunta 

vaikuttaa hyvin vakaalta. Huhuja 

yhteisestä kodistakin on liikkeellä. 

Mitenköhän meideän toinen paljon 

puhututtaneista pareista, kestääkö 

rakkaus näin rajun elämänmuutoksen?

Syntiä on tosiaan tapahtunut...

Huhujen mukaan K:n nainen on 

vaihtunut pajeroon

Varokaa liikenteessä, S on saanut 

ajokortin ja V harjoittelee 

ahkerasti

Huhujen mukaan C30 on jäämässä 

tarpeettomaksi. Kisaisen 

kesäauton etsijät, olkaa 

yhteydessä Jaskaan asap

Draaman ainekset on isosti 

kasassa. Kipinöitä on koitettu 

sammuttaa, mutta tilanne taitaa 

silti olla tulenarka. Kuinkakohan 

pitkäksi aikaa asia voidaan 

lakaista maton alle?

Likaiset & Syntiset
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Instagram: @pitvaeltajat

Facebook: Pitkäjärven Vaeltajat
Nettisivut: pitkajarvenvaeltajat.fi

Matkalla minne vaan


